# "前夫婚内借的钱,我该还吗?"

长春市绿园区人民法院审理一起民间借贷纠纷

夫妻感情破裂,不可避免会走到婚姻的终点而选择离婚。但情债易断、"欠"债难清,一方离婚前负债累累,作为另一方是否要承担连带责任呢?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起民间借贷纠纷。

杜某与王某系夫妻关系,二人于2018年12月办理离婚登记。杜某与尚某为朋友关系,2018年8月,杜某以急需资金周转偿还债务为由,向尚某借款50万元。2018年10月,杜某又以急需资金用于车辆抵押为由,向尚某借款9.6万元。2018年12月,杜某偿还尚某3万元,仍欠56.6万元未予偿还。尚某多次要求杜某尽快偿还借款,但杜某均以各种理由拒绝。尚某无奈将杜某及于某一同诉至绿

园法院,请求法院判决杜某偿还借款本金56.6万元及利息,王某对杜某的上述债务承担连带清偿责任。

庭审中,王某辩称,与杜某离婚前并不知道存在此笔借款,这完全属于杜某的个人行为。自2015年起杜某就很少回家,他在外面的所有事情自己都不知情,而且离婚协议上写明了共同债务由男方偿还,离婚前自己从未有过任何债务,因此他的个人债务与自己无关。

法院审理认为,合法的民间借贷关系受法律保护。现原告提交的银行间转账凭证、微信聊天记录等各项证据能够证明原、被告双方之间的民间借贷关系成立,现原告主张被告杜某偿还剩余借款本金56.6万元的诉

讼请求,符合事实和法律依据,法院 予以支持。关于原告主张的利息,符 合法律规定,法院予以支持。

关于被告杜某向原告尚某借款 人民币56.6万元是否应认定为二被 告夫妻共同债务的问题,通过原告提 交的各项证据不能证明该笔借款系 用于二被告夫妻关系存续期间共同 生活,共同生产经营,也没有证据证 明借款基于二被告共同意思表示,故 原告以夫妻共同债务为由要求被告 王某承担共同还款责任,缺乏事实依 据,法院不予支持。

综上,法院判决被告杜某立即偿还原告尚某借款本金56.6万元及逾期利息,并驳回其他诉讼请求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 长春市双阳区法院召开审判工作白皮书新闻发布会

## 人民法庭直接办理执行案件工作机制基本形成

为充分发挥人民法院的司法功能和社会功能,为涉诉主体提供行为指引,为行政机关相关工作提供参考,为司法改革工作提供有益经验,7月21日,长春市双阳区法院召开新闻发布会,向社会发布《长春市双阳区人民法院农村土地纠纷案件审判白皮书》《长春市双阳区人民法院诉源治理工作白皮书》《长春市双阳区人民法院人民法庭直接办理执行案件工作白皮书》,并就有关问题回答记者提问。

《长春市双阳区人民法院农村土地纠纷案件审判白皮书》通报了双阳区农村土地纠纷案件基本概况、介绍了双阳法院化解农村土地纠纷的工作措施与成效、常见的法律问题及行为指引、提出了预防和化解农村土地纠纷的对策与建议。

《长春市双阳区人民法院农村土地纠纷案件审判白皮书》显示,2019年1月至2023年6月,双阳法院共受理农村土地纠纷案件1479件(含诉前调解406件),约占民商事案件总数的11.3%。通过梳理总结双阳法院近五年来审理的土地纠纷常见法律问题,主要集中在案件管辖与受理,土地承包经营权流转后征地补偿费的归属,农村"卖房带地",在转包、出租等流转土地上违章建房,土地承包合同与经营

权证书记载不一致等方面。双阳区农村土地纠纷案件呈现案件类型多样、土地矛盾隐蔽和突发及季节性、时间性强的特点。白皮书针对上述问题,从把握政策实质内涵,坚持农民主体地位;从源头健全完善化解土地纠纷的机制和体系;致政府相关部门、村委会及农民的建议三方面提出了相应对策和建议。

《长春市双阳区人民法院诉源治 理工作白皮书》通报了双阳法院诉源 治理工作基本情况、基本经验及下步 工作思路。

《长春市双阳区人民法院诉源治理工作白皮书》显示,自2018年起,双阳法院每年受理一审民商事案件数分别为2706件、2638件、2592件、3857件、2351件,2023年上半年收案1655件,2019至2022年案件增长率分别为-2.51%、-1.74%、48.8%和-39.04%,双阳法院自2019年推进诉源治理工作以来,一审民商事收案数除2021年度因疫情因素导致数据异常外,整体收案数据呈下降趋势,诉源治理取得较好成效。

《长春市双阳区人民法院人民法庭直接办理执行案件工作白皮书》通报了双阳法院探索人民法庭办理执行案件工作机制的必要性、取得的工作成效及下一步工作展望。

《长春市双阳区人民法院人民法

庭直接办理执行案件工作白皮书》显 示,2023年1月29日,双阳法院出台 了《长春市双阳区人民法院关于人民 法庭直接办理执行案件的工作方案 (试行)》,对人民法庭直接办理执行 案件工作的总体思路、目标要求及主 要任务作出了具体要求,方案试行5 个月以来,人民法庭直接办理执行案 件的工作机制基本形成,立审执兼顾 工作机制基本确立,执行工作、基层 社会治理、司法为民及法庭建设等方 面均取得一定成效。白皮书从融入 党委领导下的基层治理大格局,深化 立审执兼顾工作机制,赋能人民法庭 审执辅助事务集约化改革三方面对 步工作作出远景规划

据悉,近年来,双阳法院不断提升案件审判专业化工作水平,积极融入基层社会治理大格局,通过推进"苔花工程"项目,将新时代"枫桥经验"转化为独具特色的"双阳模式",切实开展巡回审判、上门立案、实地走访、多元解纷等工作,持续提升审判执行工作质效,有力回应人民群众的司法需求。2023年,重点推进业务工作"精品工程",通过组建精品工程写作专班、白皮书研究专班、课题研究组等方式,坚持司法调研和审判主业共同推进,大力培育研究型、专家型法官干警,大力推进双阳法院高质量发展。 城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春枫桦美地小区垃圾遍地?

# 本报记者踏查:垃圾堆已经清理完毕

近日,有读者向本报反映,称长春市枫桦美地小区内存在一个垃圾堆,有一米多高,非常影响小区环境。通过该读者拍摄的视频,城市晚报全媒体记者看到,在该小区的一个角落里,大量建筑垃圾被堆放在一起,其中可以看到多个海绵垫子、破旧的柜子,还有大量塑料垃圾和建筑垃圾。

据读者描述,这些垃圾已经在 枫桦美地小区内堆放了几个月了, "夏天来了,异味挺大的,就算没味 儿,看着也闹心啊!"该读者表示,小 区业主将此事反馈给小区物业,但 不知为何,小区物业始终没有处置 这些垃圾。

7月19日上午10点左右,城市晚报全媒体记者来到枫桦美地小区踏查,在踏查整个园区后,最终找到了读者反馈的垃圾堆放处,是在该小区19栋的楼下,也是该小区最南侧的角落,但此时原本堆成小山的垃



圾堆已经不见踪影。

据业主王先生介绍,此处垃圾已经于近日被清理了。"好像是物业找的车来拉走的,确实堆放了挺长时间。"王先生表示,自己并不住在19栋,但溜达的时候看到过"垃圾山","当时堆得挺高的,我看基本都是建筑垃圾和床垫子啥的。"

随后,城市晚报全媒体记者来 到了该小区的物业办公室,一名工 作人员表示,业主反映的垃圾堆已经清理完毕。"这些垃圾都是业主们自己堆在那的,不是我们物业扔的,前几天社区还是街道来过一次,我们花钱雇车都给清理了。"对于为何此前垃圾堆迟迟没有清理,该工作人员表示物业也有难处,"清运垃圾得花钱,小区很多业主不及时缴纳物业费,甚至拖欠,我们也挺难的。"

城市晚报全媒体记者 王跃

### 和龙森林公安 开展校园消防应急演练

为进一步加强校园安全 管理工作,有效提升校园师生 的消防安全意识,切实增强师 生应对突发事件应急处理能 力,全力筑牢校园安全"防火 墙",近日,省公安厅森林公安 局和龙森林公安分局联合辖 区和龙市西山小学开展了消 防安全应急演练活动。

演练开始前,民警向校园师生详细讲解了在生活中如何预防火灾的发生,以及在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法。随着消防应急警报拉响,疏散演练正式开始,全体学生们捂住口鼻、弯腰低姿快速下楼,沿着教学楼内的疏散指示标志,迅速到达指定撤离点后,民警和老师核实班级人数,整个疏散过程快速、有序,应

急疏散演练顺利完成。随后,民警组织校园师生开展了灭火实战演练,在民警的指导下,学生们分批逐次地进行了真实的现场灭火演练,在实践中掌握了灭火器的操作方法,"零距离"体验灭火全过程,达到预期演练效果。

通过此次消防演练,进一步提高了全校师生的安全意识和自救自护能力,有效增强了警、校双方应急处置协作配合能力。下一步,和龙森林公安分局将以党建引领"警地融合"工作为抓手,持续开展多形式、多途径、多范围的消防宣传教育,强化安全隐患排查,筑牢校园消防的"铜墙铁壁"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### "内鬼"盗窃后离职潜逃 民警迅速擒回

长春市公安局宽城区分局充分发挥"警地融合"实战效能,聚焦主责主业,所队联合发力,严厉打击各类破坏、阻碍企业发展的违法犯罪行为,全力为辖区企业平稳发展保驾护航。近日,兰家派出所在分局相关部门的大力协助下,成功破获一起企业库房被盗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

近日,兰家派出所接到辖区某物流公司负责人报警称,其公司库房一批价值7万余元的货物被盗。接警后,民警立即赶到现场实地勘查,发现被盗物品数量多、体积大,盗窃过程需借助园区内的专业搬卸车辆。据此民警判断此案极有可能是内部人员所为。

民警随即调取库房周边

监控录像展开细致排查,最终成功锁定犯罪嫌疑人人形。经公司负责人辨认,此人系叉车工安某,其5月份离职后便失去联系。兰家派出所在分局相关部门的协助下,经细致研判,获悉犯罪嫌疑人安某已潜逃至内蒙古赤峰市,且与当地一女子王某联系密切。

7月15日,民警赶到赤峰市,经走访调查得知,犯罪嫌疑人安某正在王某所开的度假村打工。民警立即前往该度假村并成功将安某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人安某如实交代了其先后4次盗窃库房内货物的犯罪事实。目前,该人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 白城市医学会联合中国初级卫生保健基金会 **开展1型糖尿病青少年患者 援助公益项目**

白城市医学会为了响应白城市委、 卫健委的巩固脱贫 攻坚成果,使脱贫家 庭不因病返贫,同时 也提高白城地区1型 糖尿病患者对疾病 管理与治疗的可及 性和规范性,减轻患 者的经济负担,现与

中国初级卫生保健基金会, 在2023年6月正式启动慈善 公益项目——"1型糖尿病青 少年患者援助公益项目"。

援助对象:1型糖尿病青 少年贫困患者

援助药品:甘精胰岛素注射液,由宜昌东阳光长江药业股份有限公司向中国初级卫生保健基金会捐赠药品。

经项目医院评估,对于符合甘精胰岛素注射液适应症的青少年患者,自愿接受 甘精胰岛素注射液治疗,自 愿申请并签署知情同意书,同时按照项目规定如实提交申请材料者。经基金会审核,医学评估和经济评估均通过的患者,可接受甘精胰



授牌仪式现场 白城中医院总院供图

岛素注射液药品援助。

该项目计划在白城地区 15家公立医院开展,首家授 牌合作医院定点——白城中 医院总院和三合分院,授牌 仪式在白城市医学会刘凯会 长主持下进行,并逐渐在吉 林省内其它区域展开。 悉,2023年东阳光医药与中 国初级卫生保健基金会联合 发起糖尿病关爱行动,为贫 困1型糖尿病青少年患者提 供免费赠药活动,以减轻部 分人群在糖尿病治疗过程中 的负担。预计到2026年,将 在国内建立3000家糖尿病关 爱中心,惠及广大1型糖尿病 青少年贫困患者。

徐子焱 张杨